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- Tudomására hozni, hogy a

u nd,-löt és sörcsarnokot

kzaz vasárnap

|yi megnyitottam.
Iveket literenként árusítok 32 krtól 

rvnkviit 20 frttol feljebb.
I /.r.iiség be-. figyelmébe ajánlani, 

csapolok, amelyet poharanként
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söki lók. Egészen újonnan ren-

ályám
l m italok pontos kiszolgáltatásáról kezes- 
I . iKíjvvi’ilvmti közönség becses

I ,-adiani (249.) 2-2.
iDitzer Dávid vendéglős. ®
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ltora vs kamatozója
képességgel-^S

ja gözcséplökószlctckhcz.
nkásl takarít meg a gőzcséplésnél.

I ■ alkalmazásával széna- és lóheré­
dé való rakására használható. 40%-al 

ly angol elevátorok.

|-kvk ingyen és bérmentve.

!er József
jUASÁGI GÉPGYÁRA
k TÁBOR 23.
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Villamos x il ágit ás!

tilde gviz gyógyintézet
Kneip-kura Buziáson.
Tekintettel a fürdőző-közönség azon részére.

. • üvízkúrát, főleg a Kneip-kurát kívánja 
B.iziás-fördőn is ez idén egy külön e 

. vs szakszerűen berendezett vizgyógy-
.I a vizgyógymód és Kneip- 

kúra 1. n kivöl más zage, villanyozas.
villanjos-fürdök is alkalmaztatnak. Külön gyógy- 

k- , fű reléi szolgák és fürdöszolganők.
ógyintézetnek e téren már régóta 

• n ismert szakorvosa és vezetője:
FAJTH PÉTER

:-:nsi szénsav tartalmánál fogva a legkelle- 
.vi..;r'f.s;:ás'al. nemkülönben prospektusokkal

líG A ZGATOSÁG BUZIÁSON (Temesmegye )

Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve: 

Kgész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. 2 * 50 »
Kgy hóra . 1 » — »

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz- 
eraény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
aluli)

DEBRECZEN
A DEBRECZEH1 ÉS VIDÉKI FOGGETLEHSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELELT NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Akik hiányoztak.
A budavári honvédemlék leleple­

zése, tehát egy tisztán magyar nemzeti 
ünnepély sem eshetett meg anélkül, 
hogy okunk ne lenne a rekriminácziókra.

Igen szomorú jele az ország álla­
potának azok sorozata, akik nem vol­
tak ott az ünnepélyen. Azok, akik ve­
zető szerepre vannak hivatva ez ország­
ban, a megyék, városok fejei, az ország 
testületéi — ezek nem voltak ott.

Nem volt ott a szabadsaghősök ün­
nepén a feje annak a nemzetnek, amely­
nek szabadságáért azok a hősök har- 
czoltak és elestek: a kormány nem mél­
tatta megjelenésére a hősök ünnepét.

Nem jelent meg a kormánynak 
egyetlen tagja sem; sem küldöttség, sem 
egyetlen miniszter nem mutatta, hogy 
együtt érez, együtt örvend és ünnepel a 
nemzettel, amelynek élén áll és a mely 
igenis dicsőíti és ünnepli a hősöket.

A kormány elmaradásával megmu­
tatta a nemzet ott egybegyült képvise­
lőinek, küldötteinek, hogy a bécsi kegy 
— amelyen tán csorba esett volna, ha 
megjelennek — drágább előttük az or­
szág népének öröménél, a szabadság* 
harcz hőseinek dicsőségénél.

Nem volt ott a főrendiház, az or­
szág legfőbb törvényhozó testületé.

Nem voltak ott a főispánok — az 
egyetlen Széchenyi gróf főispán kivéte­
lével — fejei és vezetői azoknak a me­
gyéknek és városoknak, melyek lelkese­
déssel sorakoztak az ünneplők közé.

Vaszary herczegprimásnak, a magyar 
papság fejének, épp most akadt sürgős 
dolga Rómában és amint nem volt ott 
ő, úgy nem volt ott az ünnepen egyet­
len egyházfő sem, csak nehány egyszerű 
kath. pap.

— És — több mint természetes — 
nem lehetett ott a honvédség és közös 
hadsereg egyetlen tagja sem, a haza sza­
badságának védői nem ünnepelhették

elődeiket, mert megtiltotta ezt nekik a 
hadügyminiszter rendelete.

Nem volt számos olyan országos 
képviselő, akik negyvennégy év előtt ott 
voltak, résztvettek a szabadságharezban, 
de most nincs annyi erkölcsi bátorsá­
gok, annyi tiszteletük a saját múltjuk 
iránt, hogy részt vegyenek a honvédek 
ünnepén.

Nem lehet hallgatással mellőzni azt 
sem, hogy Hajdumegyét, ezt a nagy, 
gazdag és magyarságáról, hazafiságáról 
hires megyét sem képviselte küldöttség.

Május 15-iki közgyűlésén a megye 
nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy kül­
döttséget meneszt a szobor leleplezésére, 
de ez a határozat csak Írott malaszt 
maradt.

Amikor Rásó Gyula alispán felhívta 
a bizottság tagjait, hogy jelentkezzenek 
azok, akik a küldöttségben résztvenni 
akarnak, egyetlen egy tag jelentkezett: 
Nagy Miklós h.-dorogi birtokos, de ő is 
itthon maradt s Rásó Gyula alispán 
egyedül utazott föl Budapestre._______

BELFÖLD.
Hiba, a képviselőház koszorú­

ján. Károlyi Gábor gróf a következő levelet 
intézte báró Bánffy Dezső képviselőházi elnök­
höz! Tisztelt Elnök ur! A lapokban olvasom, 
hogy a képviselőház által letett koszorú sza­
lagján azon felírás olvasható: «Magyarország 
képviselőháza — Budavár hősi védelménél ele­
sett vitéz honvédeknek.« A történelmi igazság 
szempontjából figyelmeztetni bátorkodom Elnök 
urat, hogy a vitéz honvédek nem Budavár vé­
delménél, hanem annak ostrománál estek el. 
A védelménél a horvátok és Hentzi olasz ka­
tonái estek el. Ha valóban ily qualifik álhatlan 
hiba követtetett el, kérem ezt helyre igazíta­
ni és a szalagot kicseréltetni, mert különben 
ez a történet meghamisítása volna Budapest, 
május 23-án 1893. Gróf Károlyi Gábor orsz. 
képviselő.

Választási mozgalmak Miskol-
ezon. Miskolczon, melynek egyik mandátumá­
ról az eddigi képviselő, \radnay Károly, tudva­
levőleg lemondott, már megkezdődtek a képvi­
selőválasztási mozgalmak. Ez ideig azonban 
csak a szabadelvű párt kiáltotta ki jelöltjének 
Hadvány István királyi tanácsost s gőzmalom­
igazgatót. Radvány a jelöltséget elfogadta. A

függetleeségi párt Herman Ottót lépteti föl kép­
viselőjelöltjének. A választás határnapjául jú­
nius 6-át tűzte ki a központi bizottság. A vá 
lasztási elnök Mikuleczky István ügyvéd lesz. 
A függetlenségi párt győzelme több mint való­
színű.

KÜLFÖLD.
Egy gyalázatos röpirat. Mélyen 

megbotránkoztató röpirat jelent meg Bécsben, 
ezen czimmel: »Die Verteidigung der Festung 
Ofen vom 4-ten bis 2l-ten Mai 1849 durch 
den K. K. G. M. von Hentzi.« A röpirat gya­
lázatos rablásnak mondja a honvédek eljárását, 
a kik a várban rablószenvedélyük kielégítését 
keresték és öldököltek fenevadakként, raboltak, 
gyújtogatlak. A röpirat a Reichswehr kiadásá­
ban jelent meg és kínos benyomást keltett 
minden körben. Az ocsmány férezmüben a 
legmegbotránkoztatóbb, hogy éppen az ünne­
pély alkalmával látott napvilágot.

Egyéves önkéntesek Poroszor­
szágban. Poroszországban tudvalevőleg meg­
reformálták nemrég a középiskolai oktatást. In­
tenzivebbé tették a tanítást. Természetes, hogy 
a tanulástól is ugyanezt követelték meg. Hanem 
a kettő nem egyformán fejlődött, s a reform 
megakad a vizsgáknál. Mint Berlinből telegra- 
fálják, most az egyéves önkéntesi jog megszer­
zéséhez szükséges vizsgák is ilyen katasztró­
fákkal végződtek. A vizsgákon annyian buk­
tak meg, hogy maguk a tanárok kérelmet in­
téztek a közoktatási miniszterhez, hogy a 
vizsgaszabályokat enyhítse meg, vagy engedje 
meg legalább enyhe alkalmazását.

Egy epizód a nagy időkből.
(Adat a Don Miguel ezred történetéhez.)

A budavári honvédszobor leleplezése al­
kalmából Degré Alajos, az ünnepi szónok, kü­
lönösen kiemelte a debreczeni Don Miguel-ez- 
red (ma 39-ik gyalog-ezred) vitézségét. Ezen 
ezrednek budavári hőstettével kapcsolatban al- 
kalomsz erűnek találjuk közölni a következő 
visszaemlékezést, mely azt mondja el, hogy a 
Don Miguel-ezred miként tartotta meg Péter- 
váradot a magyar nemzet birtokában :

Legyen szabad nekem is egy kis-, de 
magasztos részletét ama dicső napoknak a tör­
ténelem számára följegyezni.

Már 1847. őszén mindenki érezte, hogy 
a század nagy szülötte : az általános népsza­

badság születési napjának érkezése és vérrel 
megünneplése igen közel van. A kedélyek for­
rongásban voltak és az összegyűlt gyúlékony 
anyagoknak csak egy szikra kellett. Mindenki 
arról beszélt : mikor megyünk ? Mert minden 
férfi útra és harczra készen állott : pro pat­
ria és pro libertate. Magam is, ekkor fiatal ke­
reskedő, türelmetlenül vártam az események 
bonyolódását. Végre is — a tettvágy által tü­
zelve — okt. 24-én Nagy-Károlyban a ver­
bunkosok szavára fölcsaptam katonának.

Le vittek Péterváradra, hol a Don Miguel- 
ezred állomásozott és felöltöztettek közös ka­
tonának szűk, vörösfehér szegélyű kék nad­
rágba és frakkba.

Ott ért engem aztán — az akkori »marsch 
einz« tanulása közben — 48 márczius
15-ike.

Nevezett ezred legénysége és altiszti ka­
ra java részben magyar fiukból állott és igy 
nem csoda, ha a tisztikar igen gyanús szem­
mel nézett mi reánk. Különösen Kreitner ez­
redes fokozott szigorával akarta belőlünk a re­
bellis hajlamokat kiirtani

Miután a várat már előzőleg — a meny­
nyire lehetett — rendbe hozatta, minket a leg­
szigorúbban elzárt a külvilágtól. — Megtiltott 
minden érinkezést és folyton erős figyelem­
mel, idegen ajkú spionokkal voltunk körülvé­
ve. Mindez, persze, azzal a czélzattal történt, 
nehogy mi a hazában beállott nagy esemé­
nyekről értesüljünk.

De hiába volt minden 1 A »Talpra ma­
gyar!* csák behallatszott hozzánk is a várfalon 
át. Aztán — úgy titokban — összejöttünk s 
elhatároztuk, hogy levelet írunk Kossuthnak : 
rendelkezzék velünk

De hogyan küldjük el ? Ez nagy kérdés 
volt. Végre is Cseresznyés! Károly nevű őr­
mester, ki az ezred postájánál volt. vállalta 
magára az expediálását, utasítva minket, hogy 
csak adjuk át a levelet Sallernek (szin­
tén a postánál szakaszvezető volt) este, ki az­
tán reggel hozzá viendi majd.

Úgy is lett. De — mint minden jó ügy­
nek — ennek is akadt árulója. Egy Janovics 
nevű őrmester ugyanis a dolgot még azon es­
te besúgta a tiszteknek Nosza ! lett riadalom.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.
BUDAPESTI EMLÉKEK.

A »Dehreczon* eredeti tárczája. —
I.

(A budavári houvédszobor.)

Nem íeferádát akarok Írni a budavári 
hoavédszobor leleplezéséről, hiszen ezzel ma 
már — önhibámon kívül — ugyancsak elkés­
tem, hanem csak általános képet s az ott szer­
zett benyomásoknak csak visszhangot kívánok 
adni az alábbi sorokban.

Május 21-ike, Budavár bevételének 44-ik 
évfordulója, mely most éppen piros pünköst 
első napjára esett, gyönyörű verőfénynyel kö­
szöntött Budapestre, ügy a kedvező idő, mint 
a pünkösti ünnepi hangulat nagyban hozzájárult 
ahoz, hogy a szabadsághősök emlékére rende­
zett nemzeti ünnepélyt — külsőleg minél 
sikerültebbé legye.

Már reggeli 1/a9 órakor — noha az ün­
nepély csak d. e. 11 órakor kezdődött — meg­
indult a zarándoklás ős Budavár felé. A tes­
tületek és egyletek zászlók alatt sorakoztak s 
a főváros utczáin a szokottnál is élénkebb 
mozgalom volt észlelhető. A lóvonati és_ vil­
lamos vasutak, Omnibuszok és bérkocsik tömve 
a vár felé sietőkkel, nem kevés volt természe­
tesen azoknak a száma sem, kik gyalogszer­
rel igyekeztek az ünnepély színhelyére. A ko­
szorúk aranybetüs föliratai csillogtak a reg­
geli napfényben s a szebb koszorúk vivőit nem 
egy helyen éljenzés fogadta.

A lánczhid felé vezető pesti utczák, me­
lyeken az ünnepélyre menők átvonultak, fel 
voltak lobogózva s a lánczbidon valóságos nép­
vándorlás hulláma hömpölygőit keresztül. A 
várba vezető kanyargós utón kocsi bocsit é , 
a lépcső-följáraton sürü rajok gyanán tvonu 1- 
tak fel;(a sikló, mely az annyira feltett Hentzi-

szoborhoz vezet, ezúttal nem közlekedett, (pe­
dig igen jó gsäfteket csinálhatott volna!) s 
10 órára az egész vár benépesült, kivéve a 
Szent-György-teret, melyet lovasrendőrök zár­
tak el. Ott pompázik ugyanis a Hentzi szobra, 
azt őrizték a lovasrendőrök, nehogy valame­
lyik tájékozatlan vidéki küldöttség még azt 
találja a honvédszobor helyett megkoszorúzni!

A vár — illetve a disztér, melynek leg­
magasabb pontján áll a honvédszobor — 
zászlótengerben úszott. A diszlért övező há­
zaknak minden ablaka tárva völt s a falak 
több helyen nemzetiszinü szőnyeggel és lomb­
füzérrel voltak bevonva. Az ablakokból ezer 
és ezer néző szemlélte a gyülekezést. A ház­
tetőkre is jutott a fiatalabb generáczióból.

A disztér nagyobb részét elkerítették s 
az elkerített helyre csak jegygyei lehetett be­
jutni. A szoborhoz vezető ut két oldalán ár- 
boczokon a vármegyék és városok czimerei 
(mindegyik czimernek aláírva, hogy melyik 
vármegyéé, vagy városé) voltak láthatók. A 
rendet az egyetemi ifjak tartották fönt s ők 
kalauzolták a küldöttségeket a kijelölt he­
lyekre.

A koszorúk átadása reggel 8 és 10 óra 
közt történt. A koszorúkat a szobornál egy 
bizottság vette át, mely följegyezte a koszorú 
küldőjének a nevét és a koszorú föliratát. A 
koszorúkat aztán előre lerakták a szobor ta­
lapzatára.

Soha annyi koszorút nem láttam egy cso­
móban. Futólagos pillantással is több százra 
lehetett a koszorúk számát becsülni. A miféle 
virágot a magyar föld csak megterem, vala­
mennyi képviselve volt ott. A virágok (termé­
szetes és csinált virágok) élénk színei mellett 
rendkívül szingazdag látványt nyújtottak a 
koszorúk szalagjai is. Túlnyomó volt köztük a 
nemzetiszinü szalag, de az egyes törvény­
hatóságok (már pedig a legtöbb törvényhatóság 
küldött koszorút) többnyire a saját színeiket 
használták szalagul. Felirat nélküli koszorú alig

volt s a napfényben csillogó arany fölirat szin­
te elkápráztatta a szemet.

Perczről perezre, negyed óráról negyed 
órára folyton szaporodott a tömeg s a szebb- 
nél-szebb diszmagyar ruhák nagyban emelték 
az ünnepély pompáját. A sok daliás alak le­
bilincselte a szemet s szinte Mátyás király ko­
rába képzeltük magunkat vissza s fájt azt tud­
nunk, hogy e látomány --- mint egy szép álom­
kép — csak rövid ideig tart.

A törvényhatóságok küldöttei — kevés 
kivétellel — diszmagyarban jelentek meg, de 
magánosok is számosán felöltötték ez alkalom­
ra elődeinknek bajnoki köntösét. A honvéd- 
menház tagjai, a honvéd-egyletek küldöl lei 
(köztük a debreczeni egyenruhás honvédek is, 
kik mindenfelé nagy feltűnést és érdeklődést 
keltettek) a szobor mellett foglaltak helyet s 
az agg harezosok, kik a nagy időknek nem­
csak szemtanúi, de szereplői is voltak, a meg­
hatottságtól könnyes szemekkel nézték végig 
az ünnepély lefolyását.

Polgári ruhában jelentek meg H o 1 I á n 
Ernő és M á r i á s s y János (utóbbi a legel­
sők közt volt a rohammal bevett vár bástyá­
ján) ; a közös hadügyminiszter és b. Fejérváry 
rendelete miatt ők is csak polgári ruhában 
adózhattak hős bajtársaik és egyúttal a saját 
maguk dicsőségének !

Kevéssel 11 óra előtt érkezett meg a 
képviselöház küldöttsége, a Ház elnökének ve­
zetése alatt. A küldöttségben valamennyi párt 
képviselve volt s csaknem mindannyian disz- 
magyarba öltöztek. A képviselők fölvonulása, 
kik impozáns nagyságú koszorút hoztak maguk- 
kai, felette érdekes látványt nyújtott s a nép­
szerűbb képviselőket megéljenezték. Mondanom 
sem kell talán, hogy gróf Apponyi Albertnek 
és Ugrón Gábornak szintén kijutott az obiigát 
éljenzésből.

A képviselőház tagjainak föl vonulása 
után kezdetét vette az ünnepély, mely Prog­
ramm szerint folyt le. Ez a programra azon­

ban nagyon szegényes volt s egyáltalában nem 
állott öszhangban a nagy nappal és az ünne­
pély külső fényével. A szónoklatok közül a 
Szénásyét és a Degreét egyáltalán nem lehe­
tett hallani: de ez talán még szerencse volt, 
mert a Degré idegessége, mely arra ingerelte 
őt, hogy egy közbeszólásra (állítólag a Kossuth 
éltetésére — 10’lépésre álltam Degrétől, de a 
közbeszólást nem hallottam, csak a Degré in­
gerült kifakadását) rendőrrel fenyegetőzött: 
olyan tüntetést vonhatott volna maga után, 
hogy elleneink, kik különben is lesve lesték 
azt, hogy miben botránkozzanak meg, ebből bi­
zonyára fegyvert kovácsoltak volna 1

A külső fény, a diszmagyar ruhák, a 
szebbnél-szebb Koszorúk mentették meg az 
ünnepély sikerét. A lelkesedés (melynél bizony 
sokkal nagyobb lelkesedés uralkodik egy deb­
reczeni aug. 2-iki ünnepélyen s szónokokat is 
különbeket tudunk állítani, mint a budavári 
talmi-Demosthenesek voltak) akkor emelkedett 
legnagyobb fokra, mikor a honvéd szobrot le­
leplezték.

A budavári honvédszobor a főváros leg­
szebb szobor müve. Rohamra induló, homlo­
kán megsebesült honvédet ábrázol. Balkezé­
ben tépett zászlót (»Szabadság, vagy halál!* 
felírással), jobb kezében kivont kardot tart. 
Ballábát tört ágyun pihenteti. (Maga a honvéd 
alakja élénken emlékeztetett engem a lőcsei 
megyeház előtt álló branyiszkói honvéd-szo­
borra, mely szintén hasonló állást foglal el.) 
Egy gyönyörű arczu, lebegő géniusz koszorút 
tart a hős feje felett.

Oly szerencsés alkotás ez, annyi eszme 
van a néma szoborban, hogy azonnal elragadja 
a nézőt. Perczekig zúgott az éljenzés, midőn 
a szobrot leleplezték s a szobor alkotóját, a 
zseniális Zala György szobrászt, nem is késett 
a közönség elismerésében részesíteni. Az ün­
nepély rendezői nem engedték meg neki, hogy 
beszéljen. De minek is beszélt volna? Mimién 
szónoklatnál (különösen az ünnepély szónokai-
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Kgv század (a németekből) azonnal teljes fegy­
verzetben kirendeltelett Saller elfogására. Ez 
azonban nem lévén otthon, szobáját feltörték 
s ládájában megtalálták a '^Z " , ,
let .Azonnal elfogni és a si.alomházba vele!
K* veit a jelszó. M.nket pedig egyszerre ért 
az elhatározás mind, vagy egy sem I

Másnap reggel felállítottak négyszögbe 
mindanyiunkat. A négyszög közepén álló a 
tisztikar, ünnepélyes, komor poseban. Az 
megszólalt a dob s egy tiszt felolvasta az íté­
letet, mely szer nt: - -Bár az egész ezredet 
meg kellene tizedelni, de az ezredes ur e 
gyelmesen megbocsát és csak Sallert ítéli ko-

lél ^NémT'csend következett erre. Majd egy- 
százados kiállott a középre és vezényelt erős, 
stentori hangon : »Schultert I» (vállra) • en í 
sem mozdult £s itt következik egy kép, mit
elfeledni sohasem lehet. , .. 0i

A második zászlóaljból kilépett két
tiszt s kijelentették, hogy addig onnan egy
tiszt sem távozik, míg Sallert szabadon nem

bocsatjakezredes az0nban még ekkor is bízva 
tekintélyében, dühében toporzékolva kardot 
rántott és kijelentette, hogy már most az ez­
redet okvetlenül megtizedeli. Késő volt . Az 
altisztek elkiáltották a jelszót : Fegyverre fa­
lakra kapukhoz 1 Aztán csak úgy ropogtak a 
fegyverek, bukfenczeztek a falakról a német 
tüzérek s pár perez alatt a vár a mienk volt, 
a tiszteket pedig mind összefogdosva és kard­
jaiktól megfosztva, erős őrség őrizte az ezre-

d6S ^Ezután összegyűltünk a további leendők 
megbeszélésére. Levelet irtunk Kossuthnak, - 
mit külön futárral (Kopogó nevű közlegény 
vitte el) az ezredes legjobb lován azonnal út­
nak indítottunk Debreczenbe.

Néhány nap múlva erre megérkezett gróf 
Nádasdv Debreczenből, hozva egy a kor­
mányzó nője által készített — nagy nemzeti 
zászlót. Aztán, megköszönve — a haza nevé­
ben - eljárásunkat, tiszteket nevezett ki kö­
zülünk és átformálta a közös armadia legtél- 
teltebb ezredét »magyar honvédekké.«

(Halm i.)
Molnár József.

Városi közgyűlés.
Debreczen, május

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága — gf. Degenfeld József elnöklete 

— ma d. e. rendes közgyűlést tarlóit 
Gr. D é g e n f e 1 d József főispán meg­

nyitván a közgyűlést, jelzi annak főbb tár­
gyait.A napirend elölt szól kér Fráter Imre 
s azt javasolja, hogy a főrendiház reformja 
tárgyában benyújtott indítványt soron kívül, 
mindjárt a polgármesteri jelentés felolvasása 
után tárgyaljak. A javaslat egyhangú helyes­
léssel elfogadtató.

Olvastató a márczius és április hónapok­
ról szóló polgármesterijei ént é s, 
mely minden megjegyzés nélkül tudomásul vé-

Olvastatik a f ő r e n d i h á z r e f o r m- 
j a tárgyában benyújtott s lapunk tegnapi szá­
mában egész terjedelmében közölt indítvány, 
melyet 127 bizottsági tag irt alá. pártkulómb- 
ség nélkül. Az indítványt nagy lelkesedéssel 
fogadták s fölzugott az .Elfogadjuk .« kiáltás. 
Fráter Imre szólani akart, de látván az 
egyértelműséget, elállóit a szótól, jHe‘ve a foly­
tonos éljenzéstől és »Elfogadjuk !« kiáltástól 
szóhoz se juthatott.

Gr. Dégenfeld József íőispán kimondja a 
határozatot, hogy Debreczen szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága egyhangúlag elfo­
gadja azon indítványt, hogy Debreczen szab. 
kir. város közönsége a főrendiház reformja 
tárgyában a m. kir. kormányhoz és az ország­
gyűlés képviselőházához feliratot intéz és ezen 
feliratának pártolása végett az összes törvény­
hatóságokat megkeresi. (Újabb, hosszan tartó
éljenzés.) . ,

Ezen kezdeményezés, mely igen aktuális, 
Debreczenből indult ki s becsületére válóDeb- 
reczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsá­
gának. Megvagyunk róla győződve, hogy mind­
azon törvényhatóságok, melyek az egyházpoli­
tikai reformok támogatását kimondták, csatla­
kozni fognak Debreczen föiiratához s ország­
szerte megindul a mozgalom a minden józan 
észszel ellentétben álló főrendiházi szervezet 
megváltoztatására !

Liptai Miklós s társai a sertéshizlaló te­
lepekről rendelkező szabályrendelet 3-ik §-a 
a) pontjának módosítását kérelmezik. A jog es 
pénzügyi bizottság és a tanács az illető pont­
nak módosítását javasolják. A módosítás egy­
hangúlag eltogadtatik.

Olvaslatik a tanács előterjesztése a régi 
sóház telkének s a mellette fekvő mintegy 
3000H ölnyi területnek az állam kincstár tu­
lajdonába átbocsátása iránt.

Puky Gyula jelenti, hogy a város és 
az igazságügyminiszter közt fenforgott diffe- 
rencziák már kivannak egyenlítve s erről már 
közelebb megérkezik a hivatalos értesítés. B a- 
k o n y i Samu, miután ellenezte azt, hogy a 
törvénykezési palota a nagyvárad-uteza végén 
építtessék, nem szavazza meg ennek a terü­
letnek az átengedései sem. S i m o n f f y Im­
re kéri a tanácsi előterjesztés elfogadását.
K o ni loss y Arthur különösnek tartja azt, 
hogy midőn a kir. táblát, hol sokkal kevesebb 
ember fordul meg, a város központjára helyez­
ték, akkor a törvényszéket és járásbíróságot 
a város végén akarják elhelyezni. Gróf Degen- 
feld József viszont azt találná különösnek, ha 
a város most, a hosszas egyezkedés után meg­
tagadná az illető terület átengedését. Juhász 
Ignácz, mielőtt a szavazást megkezdenék, ké­
ri az igazságügy miniszterrel kötött feltételek 
feolvasását. A feltételek felolvastatnak.

Ingatlan vagyon elidegenítéséről lévén 
szó, a törvény értelmében a főispán elrendeli 
a névszerinti szavazást s előre jelzi, hogy az 
összes bizottsági tagok többségének, azaz tűz­
nek kell igennel szavazni, hogy az ingatlan 
átbocsátható legyen. A szavazás nagy érdek­
lődés mellett folyt le s a többséget alig lehe- 
hett a tanácsi előterjesztésnek megszerezni. 
Csakis az utólagosan jelentkező bizottsági ta­
gokkal rúgott fel az igennel szavazók száma

inq re míg nemmel 34-en szavaztak E sze- 
10® „’jelzett terület az államkincstár birto­
kába áíbocsáttatik s ezzel eldőlt az a kérdés, 
fog? a debreczeni Themis künt a város vé-

géD ^kórházi bizottság tagjaivá megválás­

nál) szebben beszél ez a szobor, melyet al­
kotott 1

Pihenjetek békén, budavári hősök ! Nagy 
álmaitokat ne zavarja meg a mai nemzetiek 
kistelküs.ge, mely még háláját sem meri illő 
módon kifejezni; a szabadság,melyért elvérzet­
tetek, előbb-utúbb dús lombot hajt s eszméi- 
lek győzelme lesz emlék-szobrotokon a legszebb 
koszorú!

Kósa Barna.

Á tévesztett léptek nyomai.
— Eredeti elbeszélés. —

Irta : K. 1.
(Folytatás.)

A vadászok oly távolban voltak egymás­
tól, hogy egyik, vagy másik állomáson mi tör­
ténhetik,nem is sejtették. Bérczkanyarulatok, 
sürü fenyvesek zárták el e magaslaton az egy­
másra "figyelhetés lehetőségét.

Janó vis-zavegyült hajtó-társai sorába, 
mint ki híven végezte kötelességét, az ese­
ményről nem szólt senkinek. Hadd találja meg 
az urfi hulláját akárki, ő nem avatkozik bele, 
gyanút egyáltalában nem akar maga ellen ger 
jeszteni. Délután 3—4 óra között bevégződvén 
a baj tóvadászat, nyert s elejtett zsákmányát 
mindenki maga után vitetve a tanyára sie­
tett. Öt darab medve lett a nap diadalának 
bizonyítéka.

Mindenki előkerült már, finom illattal pá­
rolgó vadászié ingerlé az eléhezett étvágyat. 
Csak az urfi késett. Még várnak negyedórát, 
— még egy negyedórát, — már nem várhat­
nak ! Csak előkerül valahonnan s hozzá fog­
nak az úgynevezett mezei étkezéshez. A mél- 
tóságos asszony oly előzékenyen, oly szeré­
té treméltólag tudja kiválogatni a különben is 
étvágy-hiányban nem szenvedő vadászférfiak­
nak az eledelt és italt.

tattak: Dr Bakon yi Samu, Berger Jenő, Györ- 
ffv Aladár Kiss Albert, Dr Legányi Gyula, Dr 
Popper Alajos, Rothschneck V. Em.l Szabó 
Miklós Dr Szikszai Szabó József, Szxkszay 
Gyula.’ Könyves Tóth Kálmán, Vecsey Viktor 
bizottsági tagok. A bizottság jegyzője: Vecsey
lmr6 Következett a megüresedett tiszti állások

D i c s ő f i József azt óhajtaná, hogy a 
tiszti állásokra pályázók kvalifikácziója a köz­
gyűlés elébe terjesztetnék, mert a közgyűlés 
csak Így bírálhatná el, hogy melyik pályázó­
nak van több érdeme valamelyik állásra. Gróf 
Dégenfeld József kijelenti, hogy ennek 
elbírálása a kandidáló bizottság föladata.

A szavazások megejtésére két s z a vá­
za t s z e d ő k ü 1 d ö t t s é g e t alakítottak;
az egyiknek elnöke Lengyel Imre, tagjai Ko­
szorús Lajos és Dr Bakonyi Samu, jegyzője 
Király Gyula, a másiknak elnöke Szabó Kai 
mán/tagjai Jóna Dániel és Dr. Szikszai Sza­
bó Józsefjegyző Zöld Mihály.A kandidáló bizott­
ság tagjai a közgyűlés részéről: Tóby I. Serit Ede 
és Paksy Imre, — a főispán ál tál kineveztet- 
vék: Fráter Imre, Márk Endre és Kuczik Gábor.

A tanácsnoki állásra kijelöltetett az egyet­
len pál> ázó : Zöld Mihály első aljegyző. 
Közfelkiáltással egyhangúlag megválasztatott 
tanácsnokká s mint tanácsnok jun. hó 1-én
fog hivatalba lépni. ........

Az első aljegyzői állásra kijelöltettek : 
Király Gyula és Ács Nagy Ferencz. — Köz- 
felkiáltással megválasztatott Király Gyula.

A másod aljegyzői állásra kijelöltettek : 
Vecsey Imre, Medgyaszay Miklós és Ács Nagy 
Ferencz. A titkos szavazás iránt kérvény adat- 
zán be, azt a főispán elrendelte.

Headott 152 szavazat s megválasztatott 
másod aljegyzővé Vecsey Imre 102 sza­
vazattal, Medgyaszay Miklós 49, Ács Nagy 1 e- 
rencz pedig 1 szavazatot kapott.

A polgármesteri titkári állásra kijelöltet­
tek • Dr. Könyves Tóth Mihály, Szabó Kálmán 
és Ács Nagy Ferencz. Ez a választás is titkos 
szavazás utján folyt le. Beadatott 141 szava­
zat s megválasztatott Dr. Könyves To«Ji 
Mihály 98 szavazattal, Szabó Kálmán 43 sza­
vazata ellenében.

Rendőrkapitánysági fogalmazóvá Varga 
Károly, számvevőségi számtisztté Kondor 
Kálmán, rendőrfőkapitánysági kiadóvá pe­
dig Kulcsár Imre — mindannyian közfel­
kiáltással — megválasztanak.

A Ludovica-Académiában az 1893/94-ik 
tanévben megüresedő városi alapítván yi hely­
re ajánltatnak : Török Aladár, Piribauer Béla, 
Szarukán Sándor és Tikos Andor. Az ajánlot­
tak bizonyítványainak felolvasása után titkos 
szavazattal döntöttek azon kérdésben, hogy a 
közgyűlés kit ajánl első helyen ? Beadatott 
145 szavazat s 68 szavazattal a közgyűlés ál­
tal első helyen Török Aladár (Török Gábor 
főerdész fia) ajánl tátik. — A közgyűlés tehát 
elfogadta a tanács által ajánlott sorrendet.

Az 1892 évi házi pénztári és alapítványi 
pénztári zárszámadások, melyek kivo- 
natilag mulattattak be, Csanak József, 
Márk Endre, Lengyel Imre, D i c s ő f i Jó­

zsef, Juhász Ignácz és Kovács József észrevé­
telei után,melyek arra irányultak, hogy a kivo- ff 
natilag bemutatott számadás nem teljesen vi­
lágos, elfogadtattak, azon határozattal, fiogv 
jövőrene csupán a kivonat hanem a zárszámadás) 
alapmunkálat is kinyomassék. A gyámpénztár 
1892 évi zárszámadása és mérlege szintén el­
fogadtatott s jóváhagyás végett a miniszterhez
fölterjesztetik.

Jókai Mór 50 éves írói jubileumára, a 
rendező bizottságba a város részéről Körner 
Adolf tanácsnok és Ábrahám László t. főü­
gyész küldetnek ki.

K o m 1 ó s s Y Arthur azt óhajtaná, hogv 
a polgármester, a főjegyző és a t. főügyész le­
gyenek a rendező bizottság tagjai. Simont fy 
lmve erre kijelenti, hogyha Jókai személyesen 
eljő a jubileumra, akkor ő a városi hátós&g 
élén fogja a nagy Írót üdvözölni. A költsége­
ket a körülményekhez képest annak idején 
fogja megállapítani a város. *

Vértesi Arnold azon reményét fe­
jezi ki, hogy Jókai ha más helyre nem is, de 
Debreczenbe eljö. Ha nem jönne el, akkor 
nem lesz nagyobb szabású jubiláris ünnepély 
s a város segélyét nem veszi igénybe a Cso- 
konai-kör.

Juhász Ignácz indítványozza, hogyha 
Jókai személyesen nem jő Debreczenbe, akkor 
a város ne járuljon a költségekhez, de ha eljö, 
akkor utalványozza ki a szükséges költségeket.

Ábrahám László egyelőre 1000 frt 
erejéig hitelt nyújtana a Csokonai-körnek a 
költségekre. Márk Endre rámutatott arra. 
hogy midőn Jókait díszpolgárrá választották, 
azt nagy lelkesedéssel tették, mert az nem ke­
rült pénzbe, most pedig fáznak a költségektől 
holott szóló az Hiedelem kérdésének is tartja 
a Jókai meghívását.

Gróf Degenfeld József szerint a 
város nem mondja azt, hogy nem járul az 
ünnepély költségeihez, hanem azt mondja, 
hogy a költségeket majd akkor állapítja meg, 
midőn látja az ünnepély programmját. Békéssy 
László Ábrahám László indítványát pártolja. Kiss 
Albert szintén hozzájárul ezen indítványhoz s 
helyesnek tartja, hogy midőn Jókait irodalmi 
érdemeiért ünnepük, az ünnepélyt a Csoko- 
konai kör rendezi.

Végül a polgármester felszólalására úgy 
határozott a közgyűlés, hogy a város egyelőre 
1000 frtig hitelt nyújt a költségekre s a ta­
nácsi fólhatalmaztatik, hogy ha szükség lesz 
rá, a másik 1000 frt erejéig is hitelt nyújtson.

Lapunk zártakor (d. u. l/,2 óra) a köz­
gyűlés még foly.

Határidő-naptár.
Májú» 23—24—25 Képviselő-választók név­

jegyzékének kiigazítása.
Május 25. Városi közgyűlés 
Május 26. Alsó-szabolcsi-tiszai ármentesito tár­

sulat rendkívüli közgyűlése.
Május 28. Lövésztársutat közgyűlése.
Május 28. Frubel-egylet közgyűlése.
Jun 1 Hitlanhallgatúk majahsa a nagyerdőm 
Jun 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete 
Jun. 20-24. Érettségi vizsgalatok a főiskola

1,111 Jun. 25. Az iparoskor jubileuma.

Még a lakomát előzőleg küldöttek nehány______ , jelen volt, — a legközvetlenebb segély legha-
hajtót s urasági cselédet az urfi fólkercsésére, tósabb, locsoljuk csak ő méltóságának ha an-
kiről azt hitték, hogy valahol eltévedt a fény- I tékáit hideg vízzel, menten felébred alel s g* -
vpsnkhpn Elénk vadászkürtszó harsoeolt min- hói. melvet a rémes látvány iszonya es aj aesekben. Élénk vadászkürtszó harsogott min­
denfelé a bérczeken, de az urfi csak nem mu- 
tatkozék. Ekkor eszébe ötlött valamelyik ku­
tatónak : hátha baj érte az urfit s valami sza­
kadásba esett, honnan most nem tud magá­
ról jelt adni. Kutassuk a mélyebb völgyeket s 
hegyszakadékokat.

S ime alig egy kilométer távolban egy 
roppant mélységű keskeny völgy fenekén el­
terülve,vérében fetrengve egy óriási medvehulla 
társaságában fedezték fel a szerencsétlent. Idő 
telt abba is mig visszakerültek a völgy nyí­
lásához, melyen fölfelé haladva juthattak hozzá. 
Látták, hogy eszméletlen állapotban van, de 
még érezték" teste melegét s szívdobogását is 
észlelték. Fenyőgajakbót hordágyat rögtönöz­
tek s az aléltat hüs patakvizzel locsolgatták, 
éleszgették, azonban e gyógykezelésnek észre­
vehető eredménye nem mutatkozott, óvatosan 
helyezték a hordágyra, komoly s bánatos arcz- 
czal közeledtek a vadász tanya felé, két ember 
az ott talált bozontos maczkót is czipelte. — 
A mint az erdő sűrűjéből kibontakoztak a kö­
zeledők, csak a patakot kellett átlépniük, hogy 
a zajtól zsibongó vadásztanya közelébe jut­
hassanak.

— Jelentem alássan, — szólt levett ka 
lappal egyik küldött urasági vadász — meg­
találtuk a nagyságos urfit, — de ily állapot­
ban,egy nagyszerű medvehulla mellett.

A méltóságos asszony figyelmessé lön az 
érkezőkre, hirtelen oda sietett s a mint sze­
rencsétlen fiát megpillantá, kétségbe esve 
kiálta fel : »Szent Isten 1 édes fiara !« s azzal 
elhalványulva hirtelen összeroskadt.

— Fogjátok hirtelen — kiáltott rémüle­
tében Rámái ur, — szállítsátok haza a sze­
rencsétleneket 1

— Egy kis türelemre kérem nagyságo­
dat, szóla a kerületi orvos, ki a vadászaton

Újdonságok.
Debreczen! törvényszék. A

helybeli kir. törvényszék bűnügyi tanácsa teg­
nap Ítélt Pető Bálint b.-hadházi lakos, lo éves 
csavargó felett, ki gyújtogatással, lopással, ké­
sőbb becsületsértéssel volt vádolva. Pető Bá­

ból, melyet a rémes látvány 
ma idézett elő. . . ,

Az orvos fáradozásának ezen irányban 
eredménye nem lön, mert a méltóságos asz- 
szony megszűnt lehelni, megszűnt élni. bán- 
dórnál azonban az életnek még erős jelei mu­
tatkoztak, testmelege s szivlüktetése erézhető volt. 
Elsőben is az aludtvértől kellett megtisztogatni, 
mely a borzasztó zuzódás következtében 
lepte be.

A rettentő katasztrófa miatt vége lett a 
vadászat utáni örömnek. Még az nap eltávo 
zának a vendégek, vivén magukkal a szeren­
csétlenség hírét a szélrózsa minden irányában. 
Szerencse, hogy a kerületi orvos jelen volt, 
különben a városba kellett volna érte küldeni. 
Midőn a kastélyba feljutottak, az orvos az ur 
hölgyön kis érlelte meg életmentési műtétéit, de 
három órányi idó lefolyása után szomorúan 
constatálta az agyszélhüdés miatt bekövetke­
zett hirtelen halál.

Most már minden gondját az ifjú felett 
kellett öszpontositania. Annyit biztosan állí­
tott, hogy az életnek még erős jelei mutatkoz­
nak rajta, csakhogy mindeddig önkívületi ál­
lapotban van. Napok kellenek hozzá, hogy 
mozdulni tudjon s szemeit felnyithassa, még 
nagyobb időbe kerül, hogy a beszédre ké­
pessé váljék, mert a túlzott mérvű testi ráz­
kódás miatt gondolatait sem fogja tudni ren­
dezni, emlékező lehel sége pedig még később 
fog visszatérni. Azt kívánta az orvos, hogy a 
betegnek gyomrába minden áron valami táp­
anyagot kell juttatni, de fogai oly erősen össze 
vannak kapcsolva, hogy újabb s érdem nél­
kül nem lehetne most szétválasztani. Az orvos 
az ifjú körül oly szerencsés tapintattal járt el, 
hogy másnap már tápláló eledelt lehetett neki 
beadni, sőt este felé szemeit is felnyitotta.

Ez alatt a kastélyban a temetési előké­

szület folyamatban voltak. Három nap mu va 
a méltóságos asszonyt nagy pompával szállí­
tották a sírboltba, hova ősei közül már sokan 
előre mentek, hogy az emlékezet ragvogványa 
ünnepeljen hamvaik fölött.

Nem lehet híven leírni idősb. Rámái Sán­
dor kedélyállapolát ezen észbóditó kettős sors­
csapás után. Mélz gondolatokban látszék me­
rülni, a nélkül hogy a gondolkodásra képes 
lett volna ; az orvos szavaira is látszott fi­
gyelni anélkül, hogy azokat megértette volna, 
szóval oly csendes butaságba sülyedt, mely 
nem kíván alkalmazkodni többé az esemé­
nyekhez. Összeroncsolt fiáról megjegyzi az or­
vos hogyha e borzasztó sérüléseket kihever' 
is, de sohasem lesz belőle ép ember, meri tar » 
és lábszár csontjai is össze vannak torve. - 
Azonban ő Isten után bízik a tudomány 
talmában, hogy az ifjú ember, ha hónap- 
múltával is, de talpra állítható.

Hanna a temetés után a kastélyból haza 
tért, mivel szolgálatára itt nem volt szűk- » 
többé. Mély bánattal gyászolta jó méltó- 
asszonyát, "kit annyira tisztelt és szerete ■ 
Testvér bátyja rideg tekintettel fogadta § 
serü mosoly kíséretében jegyzi meg ■ .

— No ugy-e testvsr elég híven telj« ^
fogadásomat, elég keményén megfenyítem 
vadászaton hitvány csábítódat. De, jogi , 
anyja, a jólelkü, szegényeken segítő me 
gos asszony meghaljon, Istenemre, oe » 
lemre s mindenre a mi szent állíthatom, = 
nem akartam I S elbeszélte Hannának a i 
vevadászati kalandot úgy 6 mint történt.

— Igen, tehát te vagy főrugója e j» 
moru események előidézésének 1 Azért 
zál mielőbb a faluból, metr az urfi, ki mar* 
előtt is személyesen ismert, a medvevaa - 
ton is bizonyosan fölismert, mihelyt képes 
end a beszédre, téged, fog üldözőbe v 
A következmények reád nézve szerfölött 
szélyesek lehetnének.

(Folyt köv.)

lint ugyanis 1891 
d. u. 2—3 óra ti 
donát képező rég 
felgyújtotta Vádi! 
bevallotta, val.i| 
tóber 11-töl kezd 
gazdától Hadház 
ingóságot eltolva: 
vetett el vádlott | 
kir. törvényszék 
ügyvéd előterjeszt 
börtönre ítélte. E« 
hónap kitöltőének 
az iteletbe bele 
bűnügyi tanácsa 
Mocsv József 
és Dr. li t tie rl 
ügyész Dr. Dics: 
kányi Miklós 
Ferencz.

* A főisk< 
magyar irodalmi 
évben utolsó hav: 
d. u. 3 órakor ta 
számú teremben. 
Komoly szavalat 
Felolvasás Spitz] 
valat: Pali Lajosi 
keméthy Gyula 
városi közönséget 
1893 május 25 ti

* Hirteli-j 
czai templom 
utczai templombtj 
lakos az hívóit 
gél 7 óra utón 
ugyanis ti a ri 
szül lett. i ] 
plomol, de erőtle 
ra. Az egyházi s] 
szakadt félbe s 
folytatta tovább 
géziével a Bartal 
hogy az nem mq 
hogy csak gyena 
tapasztalatok kelj 
félig halott. Gye 
a szabad levegői 
t e k.. — Azutárj 
tát kis-czegléd-| 
De mire haza én 
kezelt már halvl 
Ferencz 59 ével 
8 évig szolgálta 
sokáig volt alkc 
ben pedig ősz 
ideig ágyban fel 
baton délután i] 
són értesült az 
az orvos rendőr^

* A czirkc
látványt csinál a 1 
nem akaró tapsba. 
veri össze tenyerj 
integetve. ,

A inisz »báj 
feló: »Éljek, éljek 
mutatva a gyér kJ

* Gyász) 
szívvel tudatjuk] 
nagyanya, anvi 
Lászlóné szül. 
deli 12 órakor,! 
nek 50, boldog 
történt gyászos] 
földi maradván] 
5 ó. az ev. vei 
varga-u: 2253-ti 
után a czegléd-j 
galomra tétetni, 
tételre minden 
natos szívvel m 
bánatos férje : 
Tury Gyula él 
és férje Majoij
Kzembrátovits
Bállá János mii 
nevében is. 
rendezi.

* A vei 
Nagy zavarban 
löse, a kiknek ] 
ban. József főj 
megy a honvóc 
dóban fog meg! 
seczi vendéglői 
evet még a kon] 
oka annak, bog 
zavarban s mié 
szakái. A versed 
szeretettel for] 
hoz. hogy irnsj 
kedves eledele 
összes vendégi 
József fóhercz 
debreczeni kői 
főherczeg már 
Bika-szállónak] 
magában, hogy 
déglőjének a

* Eskü 
ev. ref. lelkész 
d. e. esküdött 
kisasszonynak, 
ref. lelkész ke 
nyának. Az es 
karczagi ev. rí 
selő végezte, 
főisko ai tana 
birtokos, nyc 
Dorogi Ilonka

í- ,
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Újdonságok.
Debreczeni törvényszék A
kir törvényszék bűnügyi tanacsa teg- 

• z • Pető Bálint h.-hadházi lakos. 16 éves 
Ve ■. ki gyű; torai ássál, lopással, ké-

vádrfva. Pető Bá •

,;tak Három nap múlva 
■ nagy ampával száiii-

1893. május 24.

■• folyama man
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.; 2 /.mcithi. .t a lsei közül már sósán 

.;_•- az eciekeze: ragyogványa
::r. -r. hamvaik fölött

liven leírni idősb. Rámái Sán- 
-zen észbóJi'ö kettőssors- 

Meiz rítt. átokban látszék me- 
.. 1 gy a gondolkodása képes 

. szavaira is átszőtt fi- 
. vv azokat megértette volna 
--butaságba sülyedt, mely 
ilkalmazkodni többé az esemé- 

sszeroncsoll fiáról megjegyzi az or- 
. , rzaszt i sérüléseket kiheveri

esz belőle ép ember, mert kar
. • -........... s ssze vannak törve.—

latén itán búik a tudomány ha- 
hogy íz ifjú ember, ha hónap*

. . ra lüitható- , . _
és Uán a kastélyból haza

i7. i ..aura r.t nem volt szűk g 
- ií .: i-ai'.ai gvaszoita jó méltóság^

■ 1 '...• annvira tisztelt és szeretett.
:._ ;a rideg tekintettel fogadta s ie- 

i.scretéb-.-n jegyzi meg 
- :: ;gy-e testvsr elég híven teljesítem 

- z keménvén megfenyítem
.... -. .dat. De, hogy ed^

• •: ÍZ: gélt veken segítő me.t -
. ;-:.:n,.n. Istenemre, bee» 

ire ä mindenre a mi szent állíthatom, hgl 
3 átbeszélte Hannának a me 

a iászati kaianioi úgy ő mint történt.
- igen. tehát te vagy főrugója e sz " 

. -semer.vek előidézésének I Azért táv 
mielőbb á faluból metr az urfi, ki mar»* 

s személyesen ismert, a medve vad s 
. is bízó ny san fölismert, mihelyt képes 
. a beszédre, téged, fog üldözőbe ve e 
< !••- - kezmények read nézve szerfölött 

. yesei lehetnének.
(Folyt köv.)

lint ugyanis 1892-ik év november hó 14-ikén 
d. u. 2—3 óra tájban a közbirtokosság tulaj­
donát képező régi erdőcsősz házát, bosszúból 
felgyújtotta. Vádlott ezen cselekmény elkövetését 
bevallotta, valamint azt is, hogy ok­
tóber U-töl kezdve november 1-ig 7 különböző 
gazdától Hadház város határán több rendbeli 
ingóságot eltolvajlolt. Körülbelül 20 Ízben kö­
vetett el vádlott lopást. Ezen bűntetteiért a 
kir. törvényszék vádlottat a kir. ügyész s védő 
ügyvéd előterjesztései után 2 évi s 6 hónapi 
börtönre ítélte. Eddigi vizsgálati fogságából 6 
hónap kitöltöttnek vétetett. Vádlott s kir.',ügyész 
az ítéletbe bele nyugodtak. A kir. törvényszék 
bűnügyi tanácsa a következőkből állott . Elnök 
M o c s y József, bírák : K o n r á d Sámnel 
és Dr. Bottler Béla. jegyző: T ó b y István, 
ügyész Dr. Dicső fi Sándor, védő, Dr. Bal­
kán y i Miklós képviseletében Dr. Fehér 
Fcrcncz.

* A főiskola köréből. A főiskolai 
magyar irodalmi önképző társulat ez iskolai 
évben utolsó havi gyűlését folyó május hó 28 
d. u 3 órakor tartja meg az akadémiai b-i« 
számú teremben, a következő tárgysorozattal : 
Komoly szavalat : Koszorda J. Pál 1 Jb. töl 
Felolvasás: Spitz Ödön 1 jh. tói Komoly sza­
valat : Pali Lajos 3 th,-tól, Vigszavalat: Kecs- 
keméthy Gyula 3 jh. A gyűlésre az érdeklődő 
városi közönséget ezennel meghívom. Debreczen 
1893 május 25 Pótor Elemér főjegyző.

* Hirtelen halál a Kossuth ut- 
czai templomban. Ma reggel a Kossuth- 
utczai templomban Bart a Ferencz debreczeni 
lakos az istenitisztelet alatt meghalt. A reg­
gel 7 óra után tartóit reggeli könyörgésen 
ugyanis B a r t a hirtelen rosz- 
szúl lett. Felállott tehát hogy elhagyja a tem­
plomot, de erőtlenül hanyatlott vissza a pád­
ra Az egyházi szertartás mindamellett nem 
szakadt félbe s Dicsőíti lelkész zavartalanul 
folytatta tovább a beszédet. A könyörgés vé­
geztével a Barta mellett ülők észre vették, 
hogy az nem mozdul. Először azt gondolták, 
hogy csak gyengesége miatt elaludt, de később 
tapasztaltok kellett, hogy a szegény ember már 
félig halott, Gyorsan kivitték a templomból a 
a szabad levegőre s orvosért küldöt­
tek.. — Azután talyigán haza szállították Bar- 
tát kis-czegléd-utczai 154. sz. lakására. —
De mire haza ért s mire Újházi orvos megér­
kezett már halva volt a szegény ember. Barta 
Ferencz 59 éves, debreczeni születésű lakos 
8 évig szolgálta a várost, mint városi hajdú, 
sokáig volt alkalmazva, mint börtönör. Külön­
ben pedig ősz óta gyengélkedik s huzamosabb 
ideig ágyban fekvő beteg volt. Temetése szom­
baton délután lesz. A rendőrség, mely csak ké­
sőn értesült az esetről, holnap fogja megtartani 
az orvos rendőri vizsgálatot.

* A czirknazból. A csinos misz érdekes mu­
tatványt csinál a vágtató lovon. A közönség szűnni 
nem akaró tapsba tör ki. Egyik uracs elragadtatással 
veri össze tenyerét. »Éljen, Éljen« kiált a mist felé
integetve. , , .

A misz »báj-dus« mozdulattal fordul az uracs 
felé: »Éljek, éljek ... de miből?« teszi hozzá végig 
mutatva a gyér közönségen.

* Gyászjelentés. Mélyen szomorodott 
szívvel tudatjuk a legjobb feleség, édes anya, 
nagyanya, anyós és leányomnak T u r y 
Lászlóné szül. Bállá Ida asszonynak f. hó 24-én 
déli 12 órakor, hosszas szenvedés után, életé­
nek 50, boldog házasságának 27-ik évében 
történt gyászos elhunyt át. — A megboldogult 
földi maradványai f. hó 26-án, pénteken d. u.
5 ó. az ev. ref. egyház szertartása szerint, a 
varga-u: 2253-ik sz. háznál tartandó rövid ima 
után a czegléd-u. temetőben fognak örök nyu­
galomra tétetni. Ezen gyászos végtisztesség- 
tételre minden rokonainkat, ösmeröseinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen. máj. 24-én. 
bánatos férje : özv. Tury László ; gyermeke : 
Tury Gyula és neje Rácz Etelka; Tury Irén 
és férje Majoros Pál; Tury Mária és férje, 
Szembrátovits József, gyermekük: József: özv. 
Bállá János mint édesapa ; az összes rokonság 
nevében is. A temetést az Asztalos Egylet 
rendezi.

* A verseczi vendéglős zavara.
Nagy zavarban van a verseczi szálló vendég­
lőse, a kiknek előkelő vendége lesz a napok­
ban. József főherczeg tudvalevőleg Verseczre 
megy a honvéd-csapatszemlére s az ottani foga­
dóban fog megszállni és ott is fog étkezni. A ver­
seczi vendéglősnek azonban soha életében nem 
evet még a konyhájáról főherczegi vendég s ez 
oka annak, hogy miért van a verseczi vendéglős 
zavarban s miért vannak szegénynek álmatlan éj­
szakái. A verseczi vendéglős enélfogva kollegiális 
szeretettel fordult a debreczeni Bika-vendéglős­
höz, hogy irná meg neki, melyek a főherczeg 
kedves eledelei ? Két okból fordult az ország 
összes vendéglősei közül, a kiknek konyhájáról 
József főherczeg már jóízűen falatozott, éppen 
debreczeni kollegájához: először azért, mert a 
főherczeg már nagyon gyakran volt vendége a 
Bika-szállónak; másodszor meg azt gondolta 
magában, hogy a legmagyarosabb váms ven­
déglőjének a konyhája Ízlett a legjobban.

* Esküvő. Révész Mihály, nagybajomi 
ev. ref. lelkész, a kiváló egyházi iró, tegnap 
d. e. esküdött örök hűséget Harsány! Etelka 
kisasszonynak, Harsány! Sándor turkevei ev. 
ref. lelkész kedves és magas műveltségű leá­
nyának. Az esketési szertartást Madarász Imre 
karczagi ev. ref. lelkész s országgyűlési képvi­
selő végezte. Násznagyok Balogh Ferencz debr. 
főiskolai tanár. Nagy Ferencz nagybajom! föld- 
birtokos, nyoszolyó-lányokj Harsány! Margit, 
Dorogi Ilonka, Nagy Esztike és Cseh Jolán

kisasszonyok voltak. Az örömapa házánál dí­
szes vendégkoszoru jelent meg. Az uj párnak 
őszinte szívből kívánunk állandó, zavartalan 
boldogságot 1

* Az »iparos-kör« folyó hó 28-ikán 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendkívüli 
közgyűlését, melynek tárgya Jókai Mór 50 
éves jubileuma alkalmából a kör disztagjává 
választása leend. Előre is felhívjuk az iparos­
kor tagjait, hogy ezen közgyűlésen minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek. Az el­
nökség.

* Eső A gazdák régen óhajtott kíván­
sága a mai napon teljesítve lön. Megnyíltak 
kora reggel az ég csatornái s egész délelőtt 
esett az eső. A száraz föld mohón itta magá­
ba a temékenv esőt, mely jó mélyen átáztatta

fü d* A hajdu-böszörménnyi Casinó- 
kuglizó társulat saját pénztára javára 
folyó évi junius hó 10-dikén a ^rdőker - 
ben zártkörű tánczmulatságot tart. Belépti-d J 
személyenként 1 forint. Kezdete 8 órakor Felul- 
fizetések köszönettel fogadtatnak s s hiriapilag
nyugtáztatnak. , „ ,

* A debreczeni polgári lövész 
társulat folyó május hó 28-ik napján d. e 
10 órakor a városháza nagytermében közgyű­
lést tart, melynek főbb tárgyát a tisztujitások 
képezik.

* Orbán. A fagyos szentek közé tar 
tozik az Orbán nap is. Aggódva néznek eléje 
a gazdák, mert rendesen metsző hideggel kö­
szönt be s többé, kevésbe árt a növényzetnek.
Az ez évi Orbán napon elmaradt a májusi 
fagy s Orbán a szebbik oldaláról mutatta be 
magát.

A triestl általános biztositó tarsasag
(Assicurazioni Generali) f. é. május hó 6-án 
tartott 61-ik közgyűlésén terjesztettek be az 
1892. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy 
a társaság életbiztosítási dijtartalóka 2.817.742 
frt 02 krral szaporittatott, minélfogva 1892. é. 
decz. hó 31-én 34.062.383 frt 61 ,krra emel­
kedett, míg kár és nyeremény részesülés! tar­
talékok ezimén 910.197 írt 70 kr vezettetett 
uj számlára elő. Az 1892. évben 20.469.779 
frt 90 kr erejéig köttettek uj életbiztosítások, 
melyek által az 1892. decz. 31-én érvényben 
volt" életbiztosítási tőkeösszegek 141.8/6.438 
frt 70 krra emelkedtek ; az életbiztosítási ág­
ban az év folyamán bevett dijak 5.792.410 frt 
13 krt tettek

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban
a dij és illeték bevétel 9.139.397 frt 44 kr. 
volt, miből 2.371.382 frt 28 kr mint díjtarta­
lék és 771.233 frt 35 kr mint kártartalék lett 
minden tehertől menten a jövő évre átvitelei­
vé, holott az 1892. decz. 31-én érvényben volt 
biztosításokért a jövő években __ esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 25.791.131 frt 
60 krra emelkedett.

Károkért az 1892-ik évben 8.851 456 frt 
69 krt fizetett ki. Ehhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetéseket, a _társaság 
alapítása óta károk fejében 253 099.377 frt 58 
krnyi igen is tekintélyes összeget fizetett ki. 
Ebből a kártérítési összegből hazánkra 
47.689,262 frt. 01 kr. esik, melyet a társaság 
150.805 káresetben fizetett ki.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fe­
dezetére alakított tartalék 1892. deczember 
31-én 1.802.792 frt 95 krra emelkedett a mel­
let, hogy a sorsolás alá eső és a névértékö- 
kön beváltható értékpapírok csakis névérté- 
kökön vétettek fel a mérlegbe, mig a nyereség 
tartalék aiapszabályszerü mérvében, a rész­
vénytőke fele összegében vagyis 2.625000 írt­
ban. az ingatlan tartalék 1.289.480 frt 92 krnyi 
összegben s végre a kétes követelések tarta 
léka 80.000 frt fentartatott.

Ezen nyeremény-tartalékok ennélfogva 
összesen 5.797.273 frt 87 krt tesznek ki.

A társasági biztosíték alapjai az idei át 
utalások folytán 46.528.568 forint 62 krról 
49 162.470 frt 81 krra emelkedtek és elsőren­
dű értékekben vannak elhelyezve, melyekből 
több mint 14 millió magyar értékekre esik.

Az elért 793,840 frt 71 krnyi tiszta nye­
reményből a társaság osztalékul részvényen- 
kint 120 frtot aranyban vagyis 300 frankot 
fizet. A közgyűlés egyhangúlag és lelkesedés­
sel határozta el, hogy Jókai Mórt, ki az igaz­
gatósági tanácsnak több év óta tagja, 50 éves írói 
jubileuma alkalmából üdvözli, neki szerencsét 
kíván és egyúttal a társaság büszkeségének ad 
kifejezést, hogy igazgatósági tagjai sorában e 
legünnepeltebb magyar Írót üdvözölheti.

mindig az marad hátul, a ki dob: akit kidob­
nak, az előre kerül.

A képzelődő ember egyszersmind szóra­
kozott is. Nem is csúf az, midőn a pecsétnyomót 
a gyertyához tartja s a pecsétviaszkot megned- 
vesiti, meg midőn az égő gyufát a szájába veszi 
s a szivarát hozzá tartja, hanem mégis az leg­
szebb, midőn annyira szórakozott, hogy hajdon- 
főn megv az utczára s a járókelőknek paróká­
jával köszön.

De ez még mind semmi a mellett, midőn 
nagy kabátját akarja a fogasra fölakasztani és 
saját magát akasztja fel.

Ennél nagyobb szórakozottságot nem tu­
dok elképzelni. E mellett az nagyon kis ese­
mény, ha a vonaton a kuferét az ülésre teszi 
s ő maga a kufferek helyére üi. Az ilyenekkel 
szokott megtörténni, hogy a menetrendet csak 
a vonat elindulása után nézik meg s megér­
kezvén, az állomás főnöknek adnak 20 karjeárt 
és a hordárnak, a ki a kuffert hozta, meghajtják 
magukat.

Egy itteni úrral történt meg, hogy a pál- 
czájáta vendéglőben hagyta s a már üres sörös 
poharat fülön csípte s távozott. Egy másik em­
berről beszélik, hogy ki akarván menni, belépet 
a sifonérba.

Még sem hiszem, hogy annyira szórako­
zott legyen egy boltos, hogy midőn kérnek tőle 
5 decziméter pántlikát, hát ne a pántlikából, 
hanem a méterből vágjon le 5 decziraétert és azt 
adja át.

De azt hiszem, — mert láttam, hogy 
a megmérendő tárgyat és a súlyokat is 
egy serpenyőbe teszi s csodálkozik, hogy 
egyik serpenyő jobban lemélyed, — mint e 
másik. A levélhordók is szenvednek ezen beteg­
ségben. Hoznak ajánlott levelet s a könyvet 
a melyet alá kell írni, ott hagyják s a levelet 
elveszik.

Nem is kell talán említeni a diákot a ki 
a ezukrot a czipőjébe s a fédervájszot a ká­
véjába tette.

Egy nagyon tudományos úrról beszélik, 
ki elment a békák üterét vizsgálni; jobb kezé­
ben a béka, balkezében az óra , majd vizsgá­
lódását elvégzi s egy, kettő, az órát bedobja 
a mocsárba, a békát pedig zsebré rakja.

A szórakozottnak jellemző tulajdonsága 
hogy ide-tova tekint s mégse lát semmit,ha pedig 
egy ismerőse megszólítja képes előbb a pudli- 
kutyávalj a mely elébe tartja a nagy mancsát 
kezet és baráti jobbot fogni s csak aztán kö 
szön ismerősének.

Elküldi cselédlét a patikába s elébb a sze 
szelmes levelet adja oda s csak miután a pati- 
kárus megizeni, hogy a benne foglaltat nem 
tudja elkészíteni, kakor veszi észre és küldi el 
a reczeptet.

Akar szivart venni s vesz szipkát s mi­
dőn ezt észreveszi, kemény elhatározássel 
megindul, hogy vegyen szivart s vesz még egy 
szipkát.

Az egyik korcsolyát felköti s a másikat 
a hóna alá fogja és "úgy megy be a jégre. 
(Télen: nyáron, kánikulában ő sem korcso­
lyázik minden szórakozottság daczára.) Sziva- 
ra nem ég. Kér tüzet Kap és nagyot köszönve 
átadja británikáját s a tűzadó I és fél kraj- 
czáros hosszú szivarát a szájába fogja. 
Ilyen kicsi dolgokat csak nem vehet 
észre. S mikor eldobja a szivarvéget, meges­
küszik, hogy elszívott egy británnikát. Hogy­
ha, pláne tőle kérnek gyufát, oda adja bajusz- 
kcféjél.

Kimegy az utczára s onnan néz be a 
szobájába (t. i. ha nem lakik emeleten,) nem 
hogy a szobájából nézne ki az utczára.

Na nézzen ide Szerkesztő ur, komoly 
dolgot akartam beküldeni s annyira szó­
rakozott vagyok, hogy ezt a tréfát küldtem be. 

Bocsánatot kérek.
Homo minimus.

mondok. Légy szives kilépésemet a párt tudo­
mására hozni, tartsatok meg továbbra is jóin­
dulatú barátságtokban. Hazafiul üdvözlettel. Dr. 
Visontai Soma. Újvidék szab kir. város orsz. 
képviselője.

Irodalom és művészet.
Jókai Mór munkái kiadásának ötö­

dik füzete is szétküldetett ez örökbecsű em­
lék-kiadás előfizetői közt. Ezen vállalatot is 
legmelegebben ajánljuk t. olvasóink figyelme­
mébe. Minden füzet ára 40 krajezár. Előfize­
tést 4 írttal elfogad minden könyvkereskedés, 
valamint a kiadótársulat (Athenaeum könyv­
kiadó-hivatala, Budapest. Fereneziek-Tere. 3.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó Kósa Barna. 

Főraunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)
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Rendelő orvos Dr BRUCK J .vigado-tór 1. sz.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 ó. kezdve.

Állomási hely: Ferencz -lózsef-tér. régi Lkiyiiépiik közelében.
(241.) "2—1(1

Azurin
eredeti 200 grammos csomagokban és fo­
lyadékban, rézgáliez (kékkő) jeg©- 
czes-soda, szalamiák.-szesz, \ cdö
szerek a peranospora pusztításai ellen; 

továbbá:
a szőllő-kötéshez szükséges

RAFFIA-MESOT
valamint

Carbolsavat, Carbolmeszet. 
Chlorm eszet és zöld gáliezot 
moly ellen Náphtalint.

Olajban töröli kész festéket
és

szobalag ot
ajánl

VARGA LAJOS
füszerkereskedő.
(258.) 1-3

A szórakozottság.
Van az uraknak képzelő tehetsége ? 

Azt hiszem, hogy több vagy kevesebb minden­
kinek van.

Mily szép is az, mindőn az ember seb- 
bel-lobbal sétálva szobájában, Itáliába kép­
zeli mngát. Ah! Ital iában, egy narancsligetben 
sétálni, felséges dolog. Jaj de gyönyörű na­
rancs; felnyúlok utána. Beh csúf kiábrán­
dulás. — Kezemmel szobám mestergerendáját
érintettem. ...

De azért kell képzelődni uraim! A 
képzelődésnek több — előnye van, mint hát­
ránya. , ....

Ha az embernek nincs pénze, pénzt kép­
zel a zsebébe s bemegy egy vendéglőbe s 
enni, inni kér; fizetést nem tudván teljesítem,
kidobják. ,, .

Ez még mindig előny, mert az tény, hogy

—Dr. Visontai Soma. az újvidéki 
kerület képviselője, szintén kilépett a függ. és 
48-as pártkörhől s ezen elhatározását hosszabb 
levélben hozta tudomására Kun Miklósnak, a 
pártkör alelnökének. Leveléből közöljük a kö­
vetkező befejező részt :

Döntő volt elhatározásomra az is, hogy 
a ki a nemzeties haladásnak vagyok hive, nem 
lehetek önkénytelen Szövetségese sem netán 
olyanoknak, a kik a szabadelvüségnek s a ha­
ladásnak is egyaránt ellenségei ; nem járulha­
tok hozzá még csak passive sem a hoz, hogy 
esetleg olyanoknak lehessek segítségükre, vagy 
viszont esetleg olyanok feszélyezhessenek eu 
gem. a kik a történelem tanúsága szerint czél- 
juk elérhetése végett a szabadelvű haladást 
akkor is támadják és rombolását akkor is meg­
kísértik, ha az magyar és nemzette- is. Hogy 
tehát a pártunk programmjába felvett és a 
48-as dicső korszak hagyományait képező 
szabadelvű demokratikus elveket és eszméket 
pártunk kebelén belül a kíméletlen ellen- 
ági tácziótól megóvjuk, a párt legutóbbi kiáltvá­
nyának tárgyalásakor aszövegbe felvétetni kértem,
hogy ha az úgynevezett egyházpolitikai reform- 
javaslatok el- vagv el nem fogadása nem is 
képez pártkérdést,' az ellennézetüek csak úgy 
maradhassanak a párt tagjai, ha működésük 
az agitácziójellegét nem ölti. 
Ezen előterjesztésem sem az értekezleten, 
sem a szövegszerkesztő bizottságban elfo­
gadásra nem talált. Azonban kilépésem nem 
jelent szakítást közös törekvéseinkkel ; azokat és 
azokban hazámat hűséggel kívánom szolgálni 
ezentúl is. — A pártjegyzői állásról szives 
bizalmatokat megköszönve ugyanekkor le-

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

divatos ^

NÖI-RUHASZÖVETEK,

hksíí iintielaéli,
SZIKES SELYMEK,

zephlrek, batiste,
AT L AS Z-S AT IN

BSOSÓ-VOILE-ok.
gyermek felöltök, ruhácskák.

Napernyők.
BRASSÓI POSZTOK,

melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR 

Mintákat ingyen és bérmentve kivá 
(168.) natra kiidünk. 34.—?
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BEVÉTEL

« cctcttraZIONI GENERALI 1898. ÉVI MÉRLEGE.
ASSICURAflU«X "eMtesig.etimla „ A jnórleghei (1892)_________________________

~*ülíet f Va^yö» I Ös»«s
A tétel neve

1. Díjtartalék a múlt érről:
а) tttzbiztoeitáa — — — — — — — — —
б) szállítmány biztosi tás - - — — — — —
e) (cgbixtositáB — — — — — — —

2. Tartalék oly károkra, melyek 1891 decz. 31-én még
függőben voltak :

а) tűzbiztosítás — _— — — — — — — —
bj szállítmány biztosítás — — — — — —
e) jégbiztosítás — — — — — — — — —

3. Dijak a törlések lcvonáaával:
o) tűzbiztos!táa — — — — — — — — —
б) ezállitmánybiztos tás — — — — —
e) jégbiztosítás — — — — — — — — —

*. Kötvénvilletékek:
a) tűzbiztosítás — — — — — — — — —
b) eaállitmánybiztositáa — — — — — —
e) jégbiztosítás — — — — — — — — —

5. Tőke elhelyezések jövedelme :
а) Jelzálog követelések kamatai — — — — —
б) Értékekre adott előlegek kamatai — — — — 
e) Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
d) Kamatok ráltóleazámltásból, folyó számlától és ágió

6. Nyereség különféle értékesítések folytán — — —

A tűzbiztosítási ágba befoglalvák a tükőr- 
Qveg biztosításban élért eredmények

összesen

2111*99 14 
173925,99 
31230''

395229 9* 
366173 63 

38*5;33

G99771796 
1706689 85 

131255 63

27*989; 17 
8628|94 

20115199

*000
176*103

23*22*16
17923

bevétele k
frt

231665571

8835663

—|l2221302j05

257911 59
I

6357,3»

2316655

7652*8|90

8835663 34

257911

6357136

A tétel neve

1. Viezonblztoeitási dijak:
a) tűzbiztosítás __ __ __ — — —
5) szállítmánybiztosítás — — — — 
c) jégbiztosítás-. — — — — — —

2. Károk :
a) tüzbizto-X kifizetett kárösszegek —r — '

itás I tartalék még ki nem fiz. károkra. -■ __ 
.tiiihninr X kifizetett kárösszegek — — Vsí frl 
■todtna j tartalék még ki nem fiz. karokra | g g * 

c) jégbizto- \ kifizetett kárösszegek— — —!►- írt 
sitaa / ‘ 1 —£- *-* 1

290608*51
773458! 18 
11*356 68

frt 2,621,215.31 
« *27,493.31

693,752.23
339,975.57

( tartalék még ki nem fiz.károkra*
36,508.72

3,764.4

3. Díjtartalék 1892. deczembcr 31-én még folyó biztosításokra :
o) tűzbiztosítás — — X — — ••
b) ezállitmánybiztositás \ teljesen tehermentes — — 
ej jégbiztosítás — — j — — -

4. Jutalékok:
а) tűzbiztosítás — — — — — — — — — —
б) szállítmánybiztosítás — — — — — — — — -
e) jégbiztositas— — — — — — — — — — —

5. Általános kezelési költségek :
a) tűzbiztosítás — — — — — — -
b) szállítmánybiztosítás — — — — — — — —
c) jégbiztosítás — — — — — — — — — — -

6 Adók és illetékek :
n) tűzbiztosítás — — — — — — — — — —
6) szállítmánybiztosítás _ — — — — — — — -
c) jégbiztosítás— — — — — — — — — — —

7. Az ellátási pénztár kamatai — — — — — — — -
8. Kétes követelések leírása — — — ...................... — —

Nyereség

Üzlet I Vagyon ]

kiadás
Össze«

o t
frt !krt frt ~ krj frt

30*870962 

103372/ 80 

4027319

2l70080il3
18073533
20566,82

784604Í68
6838A86

401t;52

50*565*6 
10057537 

19*4 92

23214*8« 
1166932 
3*25

237138229

85700806

6o:085.;75

247242 20

221979Í7S

2371382Í

22876
5855*

235536.7

75

Nyereség- és veszteség-számla

12*85571]-

B mérlegbe».

Összesen   — | — |—]l2221S02Í05| 264268j95|l2*8557lj

Életbiztosítási osztály. (1892.)

1. Díjtartalék a rauUcvröl^,--

2. Tartalék 1891. deczemb. 31-én fügében levő károkra
. a) halálesetre szóló bistoeiUosokra —

3. Díjbevétel > b) elélcsro szóló biztosításokra - -
) e) járadékra szóló biztosításokra

*. Kőtvénydijak _ — — — ——, — — — —
5 Díjtartalék átadott visszontbiztnsitasokra — — —
6. Elhelyezett tőkok jövedelme — - — ~ —

o) Jelzálog követelések kamatai — — — —
b) Értékekre adott előlegek kamatai — — —
c) Állam- és rnás értékpapírok kamatai— — —
d) Folyó számlák kamatai _ ............ — — —
<) Az Ingatlanok tiszta jövedelme — --- - .
f) Életbiztosítási kötvényekre adott el-legek kamatai

Összesen— _
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát

marad
7. Nyereség különféle értékesítések folytán — — —

312*46*159 
919388,1

513211317 
514225-5 
7326199

6931*9* 
1075,80 

1090699-72 
12310169 

201915ÍS3 
1653*4j*7 

75*0661 •** 
1885323,91 
~25533753

Összesen

5719601129
7280881

104227022

1285323

38933068158

- u2525345
487810Í87

5719601 ;29 
7280894 

10*22702

1285323 91 
2f»5337|53| 25533753

39214550.15

, Viszonbiztositási dijak  — — —
Fizetések esedékes biztosításokért: 
n) halálesetre szóló biztosításokért 
b) ölelés esetére szóló biztosításokért 
c. járadékokért — — — — — -

Levonva viszonbiztositáaok fejében —

3. Kötvény-visszavásárlások

4 . Díj és költség- 
tartalék az 1893 
évi számlára

а) Halálesetre szóló biztosítás
б) Kiélesre • «
c) Járadékbiztosítás

Összesen — —
Levonva a kiegészítési részleteket— — —

Netto-tartalék — —
5. Orvosi tisztoletdijakT
6. Jutalékok t óz év folyam, kiteetvo
7. Költségek ( *
8. Adó és bélyeg ) .
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára 

10. Leírás kétes követelésekre — — — — —
Nyereség- —

Összesen

-
- 1

373487 39 37348739
Készpénzb Tartalékb.
1955362 48 231751 18
*87199:47 13G2S1
126*77,32 54Í

2569039127 368576;
71000 800t>,

2493039 27 360576 1
2498039 2.956615 )7 2858615'J‘

439364 3d 439364:1
Tartalék \iMis -tart

28*59*98152 *36310-20
53*1227 72 15567; 57
119S957 ’>2 — -

34999683 76 4r»l877
34999683 76
35451561-i

1389177 92
’4062383^613*062384«; 1

5252W'6 52520<i;
33981637 338216 ;
51090596 1541-66! 52631257
10i483i - IU14fvt

h 18S7C 1S371I45
3:.«; s 35687 7á

196091j6i 211D16J/9 4076-.kt.47
!

VAGYON
Az ASSICURAZION1 GENERALI vagyonálláea 1892. decaemberjil-én^

2814« ll", 7119-'14550:15

TEHER

Szives tudomásul!
A lakás változtatások alkat 

nából ajánljuk nagy választékú 
raktárunkat:
szőnyegekben,

FÜGGÖNYÖKBEN,
1 i U TOtiSZO V E TEKBEN,

ágy-és asztalterítőkben
melyeket jutányos, szabott ára­
kon árusítunk el.
Szabó Lajos Fialj
(194.) OEERECZEN, RÓZSATÉR

Folyó A tétel neve

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről — 
Ingatlan birtok: ,

а) városi telkek — — — — — — — —
б) földbirtokok fgazdaságl leltárral) — — — — 
ej 1892. deczembcr 31. még el nem adott gazdasági

termények a társaság földbirtokaiból — — —
o) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire — —
6) Aktív életjáradekok és jelzálog által biztosított, a felek 

halálakor felveendő tőkék vételára — — — — —

KÄ/Än1gnX0£a »> "W « ‘~‘l
a ].lzik>; osztályba tartozók hátraIékM , 5.11361
kivételével... — — -- —) _ .

Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra — — 
Állam es más értékpapírok — — — — — — — —
Váltók a tárczában — — — — — — — — — — —
Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e) pont) - — 
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintezeteknel 
Készpénz-keszleta triesti és yelenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz-készlet a fiókok pénztárában — — — — — —
Maradvány a viszonbiztositók számláiból — — — — —
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból — — — — — 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából — — — — —

а) Adósok különböző czimek alatt — — — — — —
б) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal —
c) Letétek kezesség és biztosítók gyanánt — — — — —
d) Letét Goldscbmiedt alapítvány — — — — — —

Díjtartalék átadott élet-viszonbiztositásokra — — — — —
Bútorzat és vasszekrónyek a társaság összes hivatalaiban, czeg-

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban — — 
Előlegezett jutalékok es szerverest költségek — — — —

1837500

Az 1892. deczembcr 31-én 
kötelezvények értéke

jövő évekre érvényben maradó díj- 
— _ _ „ - frt 25,791.131.60

39969 
5122788;! 1 

821439!3‘

1420563 4«) 
312996x14íostssjio
682609 68 
9281S7Í16

309692.46 
2000| 

699485,63 
3000 —

1837500-—
I

113363 37 
33272d3il<1)

Összesen 11
frt jkrll

Folyó

3675000-

*248672:42 \_.72J6J
2*9853*2tM6/ ‘ • I'

1728174V2

5535 
26605777

125278 53 
101148:03 

35123)91 
430th);6 
32040|*6 

13807 7j09 
358402Í3V 
387530)0 

856 
490027

10*2270

1 lS363|37j 

’3332383 Aull
1S0847*Í>2

.. *5505110
93|31728566I<M 

321439 3" 
125278 51 

1521716,49 
34811995 
151584 
71463016 

106626425 
35840K39 
69722253 

10567111 
1189513161 

3000!— 
1042270Í22

1186872lj52}43131806lll|55000537;63

A tétel neve

Alaptőke — — — — — — — — — —
Tőkésített nyereségtartalék — — — — —
Tartalék az értékpapírok árfolyam Ingadozásának 

föd etésére — — — — — — — — — —
Ingatlan tartalék — — — — —. — — —
Tartalékalap kétes követelések fedezésére — — 
Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra 

o) az A mérlegen _
6) « « • a B mérlegen —

Tartalék bejelentett, de deczembec 31-én még ki 
nem fizetett károkra; - — az A mérlegén „

a B mérlegen
Osztalékalap azX
életbiztosításban !ha,áleget biztosítás frt 3? 1,8»6.03 
nyemraenynyel >veg-w biztosítás... frt 177.815 91 
biztosítottak ja-1

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona— — 
Jelzáloghitelezők — — — — — — — —
Egyenleg a viszonbiztositók számláján - ----
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján _ — 
o) Hitelezők különböző ezimeken —
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt —
A B mérleg folyó számlájának egyenlege... — —
Gidoni alapítvány__— — — — — — —
Girard alapítvány — — — — — — — —
Goldscbmiedt alapítvány — — — — — —
Felosztható nyereség — — — — —

A |5t8 étekbto lejiracdó ISiblzto- 
iltári dijai- - - - - - M 25.59U31SO,

iiiiseieü
frt Ikr

2625000:—
1312500Í-I
819544:05 

V«>üi -
2371382)2

77123335

506631)9'

66*975 
1632»,12 

120877115 
693485.8.1 
358*02'39 

541 »Cl 
*977-51 
3000;- 

459068.62

131250-1—

933248!»'
1289430192

525000»!
26250».

180270»!"

2371382^
14r623?3«

77l233Ji 
36*. 0767'

11S68721'52Í1U 316061

212003* 
5267Í5' 

*566923(89 
490027’,78

33*772-02

676976 
2159G6 

2075695U 
1189513 

358402,5 
5419^ i 
4577-5' ■ 
300»- 

79384»71

llíi

A CS. Kir, szaí. As&tcurazion! General! k&zpomi iaazplósáaa Trieszütll: Besso M., Dr. Camillo Bozza, Br. Bruck Ottó, Dr. Calabl R., Br. Morpur, ’
Vezértittár: Beeső József.

Magyaroryágl TezézUgynökség, Budapesten, Dorottya-uteza 10. sz.. az intézet saját házában. ^»biztosítási
Bővebb zárszámadási jelentések az alanti főügynökségnél !»p8atók Ugyanitt ^ í(menet^zközöltetnlk!
-««- »■- «- “‘““‘"r1““ *8,"1<'>b*ÄS^'MST8a^S^70" s KozgazAasági-bank r. tara.
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— sű ? ■

3—24 óra alatt eltávolít minden tyúkszemet 
Egy óra ára 60 kr. vidékre 80 kr. be- 

(üldése mellett bérmentve küldetik. Magyaror 
>z_ági. főraktár: Budapest, Király-utcza 12. 
rÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. Kapható Deb- 
-eczenben : MIHALOVICS, TÓTH és MURAKÖZI 
trak gyógyszertárában.

251. 2—12

b “

B

1

MARGIT
GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERSu

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétel, kevés szabad, de 8 ^ 
félig kötött színsáv,artalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tOdöbán a makná , a ho a s 
szénsav csekélyebb jetenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes .zgatistól, l etó>en » féhg 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors é b'^os felvételét 
Ekén tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad 8z^sai— 
ban erősebb ásványvizek, minta seltersl, gleicherbergi, tOdóba,okban, különösen tüdóvér 
•éknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtaük.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Gürbersdorfb 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. a 
dr Poór dr Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszer.ek általános hurutos bántalmamál.

eredménynyel

int ivóvíz
pr&servativ gyógyszernek bizonyult a kol©Pannegbetegedés eüen,

borral használva a legegészségesebb ital!
Édesknty Xi. ‘r.E

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésbené8 vendéglőkben.

Kizárólagos
főraktár

XXV. érd
Előfizetési afl

helyben, vary poFtáni

Kgéaz évre l|
Félévre .
Negyedévre.
Egy hóra

Egy©* *Bam
A lap szellemi részét illet 1 
emeny a szerkesztőségbe I 

bementve küldi.-il

Előfizethetni hej
Telegdi K Lajos könyvkei 

és a kiádvhivatalban b jj 
alatt

A i
Meg vagy un ll 

reczen törvényi 
tegnapelőtti hat] 
időn sorra kéri 
vényhatóságai el 
politikai helyzeti 
senkisem (agadj 
kai chaost, amt 
szerencsétlenül 
az egyházpolitikl 
tekintetében szei 
okozták még 
most már hatáj 
kát az egvházpl 
den utógondol; 
megszavazni is

Mert ha 
volna eltérés, 
leghatározottabb 
által, fenállása 
formok megva!1 
pedig, amely u: 
hoz híven mii 
tunk programn: 
most fokozott 
tálunk követelt 
is programmjáb 
a helyzet tiszt; 
1830-tól 1848-f 
jós vezetése al; 
ban az ultramc

Azonban 
dai lapunkban 
kellett közölni] 
végső kijelentés 
nálatos benyom 
közöttünk is v 
ha — mint eg' 
tetett — az eh 
nek is a többi 
tait illetőleg, 
tésök szerint, ti 
az egvházpoliti 
szerinti kormái 
jából tekintik 
egészen mást r 
sajnálalraméltó 
bevallásán kivit 
foglalja az egvb 
szavazásának r

Ahogy a < 
kell vala tartat 
den utógondola 
pen most, mik 
főrendiház fai 
vakmerő elbiza 
Iáira szóló h 
törvényhozásb; 
montán fanatis 
dúl, még jobb 
tudatában, bog 
seregben, ha n 
az ő javára vi: 
formokat nem, 
lósitásán dolgo 
buktatni.

A dolgok I 
lyal bir Debrec 
melynek pártk 
nyezése, a poli 
tál nagyon is 
vitele és Debre 
nem éppen mej 
ben kitörő lelke 
lent elfogadd: 
igazsággal bizo 
magyar közvvf 
kérdéseiben ne 
különbségeket 
zeti egység és 
tositekait mag 
immár prograii 
szos lovagjain 
Az ébredő köz

Nyomatott a »Debreezen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.^


